

中国风景 芝香真情
一品景芝

1 开幕式能否超越北京

2 架导弹纯属虚张声势?

3 博尔特再演弯弓射雕?

5 中国军团能否再登巅峰

4 刘翔能否卷土重来

2008年北京奥运会开幕式,从天安门到鸟巢的巨大脚印焰火、鸟巢场地里的巨幅历史画卷,都给人一种营造了一种唯美的梦境,既有中国古典特色,又有现代中国的特征,使得北京奥运会开幕式几乎成了一个标杆。

从媒体挖掘的点滴来看,伦敦奥运会开幕式将以莎士比亚经典作品《暴风雨》为主题,且充满浓郁英式田园风格,至于表现形式如何,又能否超越堪称经典的北京奥运会开幕式?



悬疑指数:☆☆☆

国际奥委会主席罗格在谈到北京奥运会开幕式时曾说:“在我的经历中并不常看到哪个国家对于奥运会能付出如此多的精力和财力,毫无疑问,很难有国家对于奥运会的投入会超过中国,这也是北京奥运会无与伦比的原因。”由此可见,伦敦奥运会开幕式想超越北京,存在一定难度。

任何一届奥运会,安保问题都是重中之重。伦敦也不例外。为了确保万无一失,英国政府已经在安保方面付出了巨额花费,他们还在部分民宅上架起了导弹。

虽然在安保方面付出了不少努力,但批评声音仍不绝于耳。英国政府也意识到了问题的严重性,派遣士兵组成“预备队”,加入奥运安保行列。

值得一提的是,虽然安保工作受到批评,但对于参加奥运会的人来说,并没有感受到在安全方面有什么危险。

悬疑指数:☆☆☆

在奥运会上历史上,曾经发生过两起恐怖袭击事件,分别是1972年的“慕尼黑惨案”和1996年的“亚特兰大爆炸案”。

有了这两个事件的经验教训,英国政府肯定会有防范。

2008年北京奥运会,人们不仅记住了博尔特闪电般的速度,同样也记住了他那经典的庆祝动作——弯弓射雕。从那之后,这个庆祝动作,成为了博尔特在获胜之后的经典造型。

此番出征伦敦奥运会,博尔特还会这样为自己庆祝吗?还真不好说。就在今年,博尔特的师弟、22岁的布雷克在100米和200米的比赛中双双击败“闪电”。如果布雷克能在伦敦奥运会上再次击败博尔特,那么“闪电”连摆庆祝动作的机会都不会有了。

悬疑指数:☆☆☆☆☆

随着年龄的增长,“闪电”不仅要面临对手的挑战,还要面临伤病的困扰,此行伦敦悬念不小。

四年了,刘翔一直在背着包袱前行。北京奥运会因伤退赛,成为了他挥之不去的阴影。伦敦之行,刘翔唯一要做的就是修复好那个“曾经折翼了的翔飞人”,他不仅要赢,而且还要赢得漂亮。

今年,刘翔状态好得出奇,在6月的美国尤金站比赛中,在超风速的情况下,追平了12秒87的世界纪录,这样的成绩让大家看到了“翔飞人”卷土重来的希望。但仅仅1个多月后,刘翔就在国际田联钻石联赛伦敦站的比赛中再一次退赛,这次退赛的理由是肋部不适。这让很多人的心又悬了起来。

悬疑指数:☆☆☆☆

对于刘翔来说,前不久的伦敦退赛只是一种“以退为进”的保护性策略,他在这个时候退赛,一能很好地保证身体健康,二能在伦敦奥运会来临之际迷惑对手。至于能否夺冠,则要看他的临场发挥。

2008年北京奥运会,中国军团登上金牌榜领头羊的位置。伦敦之行,他们却表现得非常低调,从未公布过奖牌预测。据了解,中国军团把目标定在了力争在金牌榜和奖牌榜上站稳“第一集团”。

北京奥运会后,乒乓球、羽毛球、跳水、举重、体操、射击等中国体育传统优势项目,继续稳定在高水平,其中许多还有不同程度的提高。但历史数据显示,奥运会东道主在下一届成绩下滑,几乎形成规律。

目前,对中国军团成绩作出预测的,不仅有世界权威的体育数据公司、体育科研机构、伦敦奥组委主席,还有知名的会计师事务所和投资银行,金牌数量从33枚到46枚不等。到底谁的预测更准确,只有等到8月12日,伦敦奥运会闭幕之际才能见分晓。

悬疑指数:☆☆☆☆☆

体育运动的规律就是在高峰之后,往往会经历一个低潮期,现在虽然算不上低潮,但已不如4年之前。此番又是客场作战,中国代表团想延续4年前的神话,难度巨大。

本报记者 胡建明

伦敦碗里悬念多 随手划拉就一车